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SURTUNME KUVVETi
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Bllent yanda verilen kutuyu
hareket ettirmek istiyor. An-
cak uyguladigi kuvvet ile
kutu cok zor hareket ediyor.
Buna gore, agagidakiler-
den hangisini yaparsa
kutuyu hareket ettirmesi kolaylasir?

A) Kutunun hareket edecegi ylzey 1slatiimal
B) Kutunun agirhig: arttirnimal

C) Kutu ters gevrilmeli

D) Yizeyi pOriazl( hale getirmeli

Uzun mesafeli uguslar yapan ugaklar havayi
olusturan taneciklerin cok daha seyrek oldugu

10.000 ile 15.000 metre ylksekten ucarlar.

Bu durumun nedeni olarak;

I: Hava sUrtinmesini en aza indirerek yakit
tiketimini azaltmak

II: Azalan surtiinme sayesinde gidecegi yere
blyUk suratle daha ¢abuk gitmek

[ll: Hava surtinmesi sayesinde ugagi havada
tutmak

verilenlerden hangileri gosterilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvelll D) LIl ve 1lI
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Yukanda verilen araciardan hangilerinin
su direncinden en az etkilenmesi istenir?
B)Ivell

DYL Itvell

A) Yalniz 1]
O)llvelll

4- Halterciler agir halterleri kaldirmadan énce
ellerine pudra benzeri bir toz strerler.

Asagidaki gorselde ellerine pudra suren Olimpiyat
ve Dinya Sampiyonumuz Naim
SULEYMANOGLU’ nun fotografi verilmistir.

Haltercilerin ellerine pudra siiremesinin
nedeni olarak;

I: Halteri daha iyi tutmayi saglamak
[I: Halterin agirhdini azaltmak
[II: Strtinme kuvvetini artirmak

verilenlerden hangileri gosterilebilir?

A) Yalniz Il
C)lvell

B)Ilvell
D) LI ve lll
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“Hangi ylzeyde araba daha uzaga gi-
der?” etkinliginden sonra ¢izilen ylzey - ali-
nan yol sttun grafigi yukandaki gibidir.

Buna gdre, numaralandirimis ylizeyler
asagidakilerden hangisi olabilir?

| | Il

A) Tahta Hah Cam
B) Tahta Cam Hak
9] Cam Hall Tahta
D) Hali Cam Tahta
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Bazi ylzeylerin sirtinme kuvvetleri arasinda-
ki iligki grafikte verilmistir.

Bu yiizeylerden olusturulmus ayni yiksek-
likteki rampalardan serbest birakilan oyun-
cak arabalarin siiratleri arasindaki iliski na-
sildir?

Al Z=¥=Y
C)¥=X=2Z

By X=¥=2Z
D}X=Z>Y
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Ozdes toplar sekildeki gibi esit ylkseklikten
serbbest birakilyor,

Toplarin yere ulashiklarinda farkh zeminler-
de aldiklan yollar arasindaki iliski en fazla
olandan en az olana dogru nasil olur?

AI-1-1 B I—=1=1l
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Tam kagit Yarnm kéagit  Burusturulmus
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Ayni kitleye sahip yukandaki kagtar
esit ylkseklikten serbest birakildiginda
k&gitlann yere disme sireleri, en az olan-
dan en fazla olana dogru nasil siralanir?

A K, ®, BY®, *,
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D, Sekilde kutleleri verilen
cisimler hareket etme-

Tahta lerini saglayacak en k-
D, cuk kuvvetlerle cekildi-
am= ginde dinamometrele-
Tahta rin gosterdigi degerler
D3 D,, D, ve D5 oluyor.
o
Cam

Buna gore; D,, D, ve D, arasindaki iligki
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

A)D, > Dy =Dy

C) D, > Dy > Dy

10- Asagida bir yelkenli geminin fotografi
verilmistir.

Buna gore;

I: Yelkenler hava slrtinmesini artirir.

[I: Geminin 6n kismi su direncini azaltir.

[ll: Gemi sadece hava surtinmesini azaltmak igin
bu sekilde yelkenli yapilmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill B) I ve Il
C) lve lll D) 1,1l ve Il
www. hadi
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Mert, ugaktan parasgitle atlayip yere rahat bir
inig gergeklestirmistir.

Bu olayla ilgili asagidakilerden hangisi
nhstir?

A) Hava direnci etkili olmustur.
B) Sdrtiinme kuvvetinin olumlu bir etkisidir.

C) Sirtiinme kuvvetinin yénd asagiya ()dog-
rudur.

D) Parasiitsiz atlarsa yere daha izl iner ve
zarar gorebilir.
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Resimlerdeki etkinliklerin hangilerinde stir-
tinme kuvvetinin olumiu etkisi vardir?

A) Yalniz | B) Ivell
C) livelll D) I, llvelll
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Sartlinme
_T kLvweti
&

Sartinme Hareket 'L Ha_rlelzzle‘t
kuwveti .—" winil yonu

Hareaket

yonl

E Slrtiinme

kuwveti

Yukaridaki sekillerde cisimlerin hareket yoni
ve strttinme kuvvetinin yént gosterilmistir.

Cisimlerin bu hareket durumunda surtin-
me kuvvetinin yoni hangi cisimler igin
dogru verilmigtir?

A) Yalniz K B) Lve M
C)Kvel D) K, LveM
14-

Kisin giydigimiz ayak-
kabilarin alt plrdzli ve
digli yapiya sahiptir.

Buna gore kisin bu tir ayakkabila-
rn tercih edilmesinin sebebi asag-
dakilerden hangisidir?

A) Rahat olmasi

B) Sdrtiinmeyi azaltmasi

C) Fiyatinin uygun olmasi

D) Surtinmeyi artirmasi

fene .com
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Bir 6grenci 6zdes kaplardan birine su dol-
dururken digerini bog birakiyor. Daha sonra
dzdes bilyeleri ayni ylikseklikten birakarak
kabin tabanina ulagsma strelerini kayde-
diyor.

Buna gore, bu siireler agagidakilerin han-
gisindeki gibi olabilir?

@ @
A) 3s 3s
B) 4s 1s
C) 2s 5s
D) 6s 10s
16-

Asagida verilenlerden hangisi hem hava
hem de su direncinden faydalanilarak ya-
pilmigtir?




Merve, Eylem ve Kirag bir kutuyu sekildeki
gibi gekiyor fakat hareket ettiremiyorlar.
Bunun (zerine her biri agagidaki 6nerilerde
bulunuyor.

Hangilerinin Snerisini uygulariarsa kutuyu

hareket ettirebilirler?

Merve : “Kutuyu kigik ylizeyi izerine otur-
tup cekelim.”

Eylem : “Kutunun altina tekerlek koyup ce-
kelim.”

Kirag : “Kutunun altini yaglayip cekelim.”

A) Yalniz Merve
C) Merve ve Kirag

B) Merve ve Eylem
D) Eylem ve Kirag
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4 Sirtinme kuvveti

Yiizey

K L M

Bir cisme farkli ylzeylerde ¢gekme kuvveti
uygulaniyor. Yukarndaki grafiklerde bu yi-
zeylerde cisimlere etki eden strtiinme Kuv-
vetleri verilmigtir.

Buna gére, K, L ve M ylizeyleri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

K L M
A)  Hal Fayans Naylon
B) Cam Mermer Kilim
C) Fayans Gakil Toprak
D) Beton Gakil Buz
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~ Surtunme kuvveti, cismin hareket
w4 | yoniinde olusur.

Purizli yuzeylerdeki strtiinme,
dizgin yuzeylerdekinden buyuk-
tar.

Surtunme kuvveti, yuzeylerin cin-
_sine bagldr.

oA
2
Ziilfiye
Ogrencilerden hangilerinin siirtiinme kuvveti
ile ilgili verdigi bilgiler dogrudur?
A) Yalniz Nuriye
B) Yalniz Huriye
C) Huriye ve Zulfiye
D) Nuriye, Huriye ve Ziilfiye

o
Ahgap yizey
1. dizenek 2. dizenek
Bir 6grenci yukandaki diizenekleri kurarak y(-
zey cinsinin sdrtinme kuvvetine etkisini goz-
lemlemek istiyor.

Buna gdre, 6grencinin kurdugu diger diize-
nek agagida verilenlerden hangisi olabilir?

[-y= -1
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T W Mermer yizey
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Jetlerin piste inerken
parasit kullanmasi

Kitalar EII‘“.EISI yulé:u-
tasiyan ugaklann daha
yiksekten ugmasi

Kiglik araba lastiklerinin
girintili gikintili olmas

Gemilerin 6n ve alt
kisimlanmin sivri olmasi

Yukarnidaki aciklamalardan hangisi su di-
rencinin etkisini azaltmaya yoneliktir?

Al B) II. C)ll. D)WV
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Bisiklet yariglarinda bisikleti stiren kigiler kafalarini
yukaridaki gibi egerek yarisirlar.

Bu durumun nedeni olarak;

I: Bisikletin daha suratli gitmesini saglamak
[I: Hava surtinmesini en aza indirmek
I1l: Bisikletin tekerlerinin surtinmesini azaltmak

ifadelerinden hangileri gosterilebilir?

A) Yalniz Il B)Ivell
C)lvell D) LIl ve llI
fene .com =
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23- istanbul’'un fethi sirasinda gemiler karadan
yurGtalmuastir.Gemilerin karadan yuruttlmesi
sirasinda gemiler yagli kizaklar Gzerinde
cekilmigtir.

Bu gore;

I: Yagh kizaklar geminin daha kolay ¢ekilmesini
saglamistir.

[I: Gemiler karadan yuritilduginde gemiye etki
eden sadece hava surtinmesidir.

[lI: Kizaklari yaglamak surtinme kuvvetini
azaltmigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I vell
C)lvelll D) LIl ve lll
24-
B
Kumlu yol \
B
Cam yol \
B

Asfalt yol

Buz yol

\

Araclarin B noktasina ulagsma siralamasi
asagidakilerden hangisi gibidir?
A) L,N,K,M B) N, L, M, K
C) KM, L,N D) N, L, K, M

fenkusagi @‘lnaugmm
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Bu semada verilen resimlere gore “?”
yerine asagidakilerden hangisi yazilmali-
dir?

A) Srtiinmenin Kéti Yanlan

B) Sirtiinmenin Zararlan

C) Sdrtiinmeyi Arttiralim

D) Sdrtinmeyi Azaltalim

26- Asagida verilen 6zdes kutular tahta ve buz
zemin Uzerinde hareket ettirilecektir.

Tahta Zemin Buz Zemin

Buna goére;

I: Buz zemindeki kutu daha az kuvvet uygulanarak
hareket eder.

II: Esit kuvvet uygulandiginda sirtiinme kuvvetine
ylzeyin cinsinin etkisi arastirilabilir.

llI: Esit kuvvetle kutular itildiklerinde tahta
zemindeki kutu daha kisa mesafede durur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B)Ivell
D) 1,11 ve Il
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Sortinme kuwveti
A

Yukandaki grafikte bazi yizeylerdeki surtdn-
me kuvvetleri arasindaki iligki verilmistir.

Buna goére;

I: Kaymak igin en uygun ylzey Y ylzeyidir.

II: Esit kuvvetle serbest birakilan 6zdes oyuncak
arabalarin en az yol aldigi ylzey X ylzeyidir.

lll: Z yGzeyi T yuzeyinden daha purizludir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)Ivell
C) Ivelll D) 1,11 ve Il
28-

Tugba, sinifta hava direncine drnek vermek is-
tiyor.

Buna gére asagidaki rneklerden hangileri-
ni verebilir?

I. Ucaktan atlayan parastitciniin parastiti-
nu aginca yavaslamasi

Il. Yagmur damlasinin sabit hizla yere diis-
mesi

lll. Cimde yuvarlanan topun durmasi
A) Yalniz | B)lvell

C) lhve lli D) I, I ve llI
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